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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın

Murat Kurum tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve

99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılanmla arz
ederim. / /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “ Kocaeli Gebze Plastikçiler OSB’de faaliyet gösteren Deys

Endüstriyel Maddeler ve Kimyasallar Sanayi TİC. LTD. ŞTİ. kapasite artırıp kimyasal üretimi
yapmasına onay geldi. Kocaeli Gebze Plastikçiler OSB’de üretim yapan Deys Endüstriyel

Maddeler ve Kimyasallar Sanayi TİC. LTD. ŞTİ. toplam bin 200 metrekare kapalı alan üzerinde

“Emülgatör” üretimi yapıyor. Firma kimyasal üretimi için Çevre Etki Değerlendirme (ÇED)

başvurusunda bulunmuştu. Firma için “ÇED gerekli değildir” kararı verildi. Deys

Endüstriyel’in mevcut, yıllık üretim kapasitesi metal kimyasalları 420 bin kg/yıl, Emülgatörler
2 milyon 280 bin kg/yıl, Boya Kimyasalları 180 bin kg/yıl olmak üzere toplam üretim kapasitesi
2 milyon 880 bin kg/yıl olarak açıklandı. Planlanan aşamada 3 vardiyada yıllık üretim kapasitesi

motor ve otomotiv dişli yağları metal kimyasalları 1 milyon 250 bin kg/yıl, Emülgatörler 7

milyon kg/yıl. Boya Kimyasallan 600 bin kg/yıl olmak üzere toplam üretim kapasitesi 8 milyon

850 bin kg/yıl olacak. ” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer iddialar doğru mudur?

2) Deys Endüstriyel Maddeler ve Kimyasallar Sanayi TİC. LTD. ŞTİ. kapasite arttırıp
kimyasal üretim yapmasına Bakanlığınız tarafından “ÇED gerekli değildir” kararı
verilmesinin sebebi nedir?

3) Fabrikada üretilen kimyasallar çevreyi ve insan sağlığını olumsuz etkileyecek nitelikte
midir?

4) Bakanlık olarak Deys Endüstriyel Maddeler ve Kimyasallar Sanayi TİC. LTD. ŞTİ.’ni ne
sıklıkla denetliyorsunuz? Son denetlemelerde elde edilen verileri paylaşabilir misiniz?
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